
ATA DA 013ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE MARÇO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Darci de Matos - 

Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

- João Amin – José Milton Scheffer - José Nei 

Ascari - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

- Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi – Rodrigo Minotto  – Romildo Titon - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Kennedy Nunes 

Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Faz 

referência ao Dia Internacional da Mulher, 

comemorado na presente data, chamando atenção à 

situação das mulheres no mundo, pois ainda 

representam um grupo minoritário do ponto de vista 

sociológico. Reconhece que no Brasil as mulheres 

avançaram muito na conquista de direitos, 

inclusive com a Lei Maria da Penha, porém afirma 

que é necessário maior participação nas questões 

políticas e econômicas.  



 Encerra, cumprimentando todas as mulheres, e 

alerta que o Parlamento precisa discutir e 

refletir sobre a igualdade de gênero, que está 

distante no país. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra a 

comemoração do Dia Internacional da Mulher na 

presente data, destacando a importância da 

discussão, no Parlamento, sobre a igualdade de 

gênero. Comenta que, em mais de 40 países, as 

mulheres estão organizando uma greve para 

reivindicar o fim de todo tipo de violência e 

discriminação. Considera que a reforma da 

Previdência do governo Temer avança agressivamente 

contra o direito das mulheres, desconsiderando sua 

dupla ou tripla jornada de trabalho, além da menor 

remuneração ao desempenhar a mesma função. 

 Alerta, ainda, sobre o indicativo da inclusão 

da Casan no pacote de privatizações do presidente 

Temer, salientando que defenderá ferrenhamente 

esta empresa pública superavitária, que investe 

forte no estado, gerando emprego, renda, 

estimulando o desenvolvimento dos municípios e 

trazendo orgulho aos catarinenses.  

  Concordando com o deputado Manoel Mota, 

também parabeniza o time da Chapecoense, que tem 

demonstrado grande espírito de luta.  

  

Deputado Manoel Mota (Aparteante) - Fala sobre 

o time da Chapecoense, que, após uma fase muito 

traumática, consegue superar os momentos difíceis, 

ganhando do time da Venezuela.  [Taquígrafa: Sara] 

 

 DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Homenageia as 

mulheres catarinenses pela passagem do Dia 

Internacional da Mulher.  

Comenta a notícia divulgada na mídia sobre o 

pacote de medidas do governo Michel Temer que 

prevê leilões para concessões na área de 

infraestrutura, transporte e saneamento. Ressalta 

que o pacote também trouxe o esboço de um plano de 

desestatização do setor de água e saneamento, 

destacando que a catarinense Casan integra a lista 

de 15 empresas que vão passar por estudos sobre 



concessão à iniciativa privada. Relembra os graves 

problemas de saneamento em Florianópolis e os 

investimentos prometidos na tribuna da Casa para 

obras de esgoto no município, questionando como 

ficará tal questão caso ocorra a privatização da 

referida empresa. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Reporta-se 

ao Dia Internacional da Mulher, destacando as 

virtudes maternas e a vida profissional. Afirma 

que, apesar das divergências salariais, as 

mulheres ocupam funções relevantes na sociedade 

brasileira.  

 Menciona indicação de sua autoria que trata da 

criação do programa ‘O caminhão da mamografia’ 

para atender as mulheres que vivem no interior, 

realizando tal exame, e elenca dados numéricos que 

colocam o câncer de mama em primeiro lugar no 

Brasil, seguido do de colo do útero. Acredita que 

o programa salvará vidas.  

 

 Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado, 

corroborando as suas palavras. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Registra 

com satisfação a presença de lideranças do 

Planalto Norte do Estado no Plenário. 

 Cumprimenta todas as mulheres do Brasil pelo 

Dia Internacional da Mulher, e também parabeniza 

os joinvilenses pelos 166 anos de fundação da 

cidade de Joinville. 

 Destaca que as mulheres, guerreiras e 

trabalhadoras, ainda continuam discriminadas na 

sociedade moderna, afirmando com convicção que 

muitas, com suor e sangue, ajudaram a construir o 

avanço que conquistaram. Menciona as quatro 

mulheres da sua vida, a mãe, a esposa, a filha 

Mariana e a neta Valentina. Lembra as palavras de 



Platão: o estado tem que ser dirigido com a razão, 

e as mulheres têm a mesma razão que os homens; se 

o estado não se utilizar do trabalho e 

inteligência delas, estará fazendo igual o 

guerreiro que só utiliza a mão esquerda. 

 Encerra o pronunciamento dando destaque à 

cidade de Joinville, terra do mais grandioso 

governador de Santa Catarina, Luiz Henrique da 

Silveira, município acolhedor, que tem a cultura 

voltada para o voluntariado e para o trabalho.  

 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – Cita 

mensagem que postou no Facebook em homenagem às 

mulheres: Sem vocês, mulheres, o mundo seria 

insuportável. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) - Registra seu 

repúdio aos indícios de privatização da Casan pelo 

governo Temer, noticiado na mídia. Relata que vem 

acompanhando a história da empresa que teve 

momentos difíceis, entretanto nos últimos anos, 

mais precisamente depois do governo Luiz Henrique, 

retomou o seu crescimento. Declara que graças à 

Casan os turistas podem visitar a capital do 

estado sem reclamar do desabastecimento.  

 Fala sobre a entrega da ordem de serviço, na 

presente data, no valor de R$ 350 milhões para 

obras de saneamento em Florianópolis. Cumprimenta 

o governador Raimundo Colombo e Eduardo Pinho 

Moreira pelos projetos no setor, envolvendo também 

convênios para o sul do estado. Parabeniza Valter 

Galina e toda sua equipe pelo sucesso das ações 

implementadas na Casan, e informa que, até 2018, 

Florianópolis será o 4º município do país em 

termos de saneamento, trazendo qualidade de vida 

aos catarinenses. 

 Fala também sobre a 27ª Arrancada de 

Caminhões, que acontecerá durante o fim de semana 

no Balneário Arroio Silva, convidando a todos para 

participar do evento.  

  

Deputado Valdir Cobalchini (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado e fala da 



entrevista de Valter Galina na CBN, que o 

tranquilizou, e afirma que uma empresa como a 

Casan não deve ser privatizada. [Taquígrafa: Sara]  

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – Faz 

uma reflexão sobre o Dia Internacional da Mulher, 

realçando o protagonismo das mulheres do Brasil e 

do mundo na luta contra a violência e na busca do 

direito à igualdade. Enfatiza a necessidade do 

combate à cultura machista presente na sociedade e 

de a mulher, desde cedo, dizer não à violência 

tanto física quanto psicológica. 

 Critica a reforma da Previdência apresentada 

pelo governo de Michel Temer, entendendo que 

afronta os trabalhadores brasileiros, em especial 

às trabalhadoras. 

  

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Parabeniza a linha de discurso que o deputado 

adota e lembra as questões que precisam ser 

avançadas no que se refere ao tratamento 

igualitário e fraterno entre homens e mulheres. 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – (Presidente) – 

Suspende a sessão até a Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0492/2016 e 0738/2016. 

Votação da Redação Final do Projeto de 

Resolução n. 0002/2016.  

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 



como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0010/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

da Infraestrutura, solicitando informações sobre 

os motivos pelos quais a Rodovia SC-413, no 

município de Luiz Alves, foi construída sem 

acostamento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0011/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

da Infraestrutura, solicitando informações 

referentes ao andamento das obras de duplicação da 

BR-470. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Deputado Ismael dos Santos - Pela ordem, sr. 

presidente. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Ismael dos 

Santos. 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Sr. presidente, 

sei que já foi aprovado, mas estranho o pedido de 

informação. Esse é dirigido ao Deinfra? 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Sim! 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Deveria ser 

dirigido ao DNIT, pois a BR-470 é uma rodovia 

federal. Estranha-me esse tipo de encaminhamento, 

sinceramente, sr. presidente. 

Deputado João Amin – Pela ordem, sr. 

presidente. 



DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado João Amin. 

 DEPUTADO JOÃO AMIN – Deputado, realmente 

ocorreu um erro, e a correção sugerida por v.exa. 

é altamente prudente. Peço que a assessoria 

corrija, dirigindo o pedido de informação ao DNIT 

e não ao Deinfra. 

  DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Agradeço a manifestação do deputado Ismael dos 

Santos. 

Deputado João Amin, vamos retirar o pedido de 

informação para fazer a correção e apresentamos na 

próxima sessão. 

 DEPUTADO JOÃO AMIN – Sr. presidente, agradeço 

tanto a sua colaboração quanto a colaboração do 

deputado Ismael, que é prudente. Não existe erro 

da minha assessoria, o erro foi meu e peço a 

correção, pois é necessário sabermos o andamento 

daquela obra tão importante para todo o Vale do 

Itajaí. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Obrigado, deputado João Amin. 

Pedido de Informação n. 0012/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

da Infraestrutura, solicitando informações sobre a 

situação atual da obra para a pavimentação 

asfáltica da Rodovia SC-340, trecho entre o 

município de Vitor Meireles e a Rodovia BR-116, no 

município de Monte Castelo, passando por Santa 

Terezinha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0013/2017, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado à 

secretária da Justiça e Cidadania, solicitando 

informações referentes à construção do Centro de 

Atendimento Socioeducativo e do Centro de 

Atendimento Socioeducativo Provisório de Criciúma. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0014/2017, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

secretário da Casa Civil, solicitando informações 

referentes à construção de uma cobertura para a 

quadra de esportes e de uma sala para a biblioteca 

na Escola Básica Ângelo Izé, no município de 

Forquilhinha.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0015/2017, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

secretário da Infraestrutura, solicitando 

informações referentes à revitalização da Rodovia 

SC-445, no município de Içara, trecho que liga os 

bairros Presidente Vargas e Vila Nova. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0016/2017, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

secretário de Segurança Pública, solicitando 

informações sobre as obras para construção de um 

complexo de segurança no município de 

Forquilhinha. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0017/2017, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

secretário de Segurança Pública, solicitando 

informações referentes à instalação do sistema de 

videomonitoramento por câmeras no município de 

Forquilhinha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0018/2017, de autoria 

do deputado Fernando Coruja, a ser enviado ao 

secretário da Fazenda, solicitando informações 

referentes aos últimos três Refis implantados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0019/2017, de autoria 

do deputado Nilso Berlanda, a ser enviado à 

diretoria do Hemosc, solicitando informações 

referentes ao fechamento da unidade de coleta de 

sangue de Canoinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 



como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0020/2017, de autoria 

do deputado Mário Marcondes, a ser enviado ao 

governador do Estado, solicitando informações 

referentes às obras realizadas pela Casan nos 

municípios do Estado, desde 2006.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0023/2017, de autoria do deputado 

Nilso Berlanda, a ser enviada ao governador do 

Estado, solicitando a instalação de câmeras de 

monitoramento junto à Rodovia SC-280, nas 

rotatórias do bairro Nereu Ramos, que liga Jaraguá 

do Sul a Corupá.    

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0024/2017, de autoria da deputada 

Dirce Heiderscheidt, a ser enviada ao comandante 

da Polícia Militar de Santa Catarina, manifestando 

apoio ao soldado Ademir João Corrêa, lotado na 2ª 

Companhia do 16º Batalhão de Palhoça, pela 

exemplar e honrosa atuação frente à segurança 

pública daquela cidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0025/2017, de autoria da deputada 

Dirce Heiderscheidt, a ser enviada ao comandante 

da Polícia Militar de Santa Catarina, manifestando 

apoio ao sargento Inácio Artur Romão, lotado na 2ª 

Companhia do 16º Batalhão de Palhoça, pela 

exemplar e honrosa atuação frente à segurança 

pública daquela cidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0124/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que solicita o envio de 

mensagem ao presidente da Fatma, pedindo 

informações acerca das ações realizadas com o 

objetivo de promover o reflorestamento e impedir o 

desmatamento ilegal no Estado. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0125/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que solicita o envio de 

mensagem ao presidente da Casan, pedindo 

informações referentes à situação atual e quais 

ações estão sendo desenvolvidas para a recuperação 

da balneabilidade da Beira Mar Norte e da Beira 

Mar Continental de Florianópolis. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0126/2017, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 0127/2017, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0128/2017, de autoria 

do deputado Mário Marcondes; 0129/2017, de autoria 

do deputado Natalino Lázare; 0130/2017, de autoria 

do deputado Marcos Vieira; 0131/2017, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera; 0132/2017, de 

autoria do deputado Patrício Destro; 0133/2017, 

0134/2017, 0135/2017, 0136/2017 e 0137/2017, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; e 0138/2017, de 

autoria do deputado Cesar Valduga. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0095/2017, de autoria do deputado Rodrigo Minotto; 

0096/2017 e 0097/2017, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark; 0098/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes; 0099/2017, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann; 0100/2017 e 0101/2017, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar; 0102/2017, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; e 0103/2017, de 

autoria do deputado Cesar Valduga.   

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Rubia] 

          

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre a importância da mulher na 

sociedade brasileira, no Dia Internacional da 

Mulher, ressaltando os avanços conquistados ao 

longo dos anos. Mostra-se preocupado com a 

crescente violência no Estado para com a mulher.  

 Reporta-se sobre a coleta do sangue na cidade 

de Canoinhas, analisando também a questão da 

hemodiálise, que na referida cidade não existe. 

Demonstra preocupação com a saúde das pessoas que 

necessitam realizar o procedimento em Mafra, e os 

transtornos que passam, bem como seus familiares, 

e pede uma solução plausível para a saúde pública 

catarinense. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Cumprimenta 

todos os prefeitos e vereadores do estado de Santa 

Catarina presentes no Plenário. 

 Comenta que a valorização da mulher ocorreu de 

forma muito lenta em todo o mundo, e que 

conquistaram muitos avanços, constatando que 

atualmente as mulheres são maioria nas 

universidades. Registra que ainda ocorre muita 

violência contra a mulher, e que Santa Catarina é 

o Estado que possui o índice mais alto nesta 

questão, sugerindo diálogo dentro da família para 

criar uma sociedade mais justa. 

 Conclui se associando a todos os colegas 

deputados que enalteceram o Dia Internacional da 

Mulher. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Presta 

homenagem a todas as mulheres, no Dia 

Internacional da Mulher, e cumprimenta 

especialmente as deputadas estaduais integrantes 

da bancada feminina: Ana Paula Lima, Dirce 

Heiderscheidt, Luciane Carminatti, e também Ada De 

Luca, que está licenciada ocupando a função de 

Secretária de Estado da Justiça e Cidadania.  

 Entende que a data é muito importante porque 

lembra a luta das mulheres ao longo do tempo, 

ressaltando que mulheres e homens devem ter os 

mesmos direitos em todas as circunstâncias. Também 

destaca que é um dia de reflexão sobre o que os 

homens têm feito para consolidar essa igualdade o 

mais rapidamente possível.  

 Define a rotina da mulher como um quebra-

cabeça, reconhecendo que ela precisa encontrar 

tempo, disposição e flexibilidade para conciliar e 

executar as responsabilidades profissionais e 

familiares.  

 Concorda com o deputado Serafim Venzon, que 

lembra a presença e a importância da mulher nas 

salas de aula, acrescentando que o verdadeiro 

reconhecimento e independência feminina se dará 

pela educação. [Taquígrafa: Sara]  

 



 DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO (Orador) – 

Cumprimenta as mulheres catarinenses pela passagem 

do Dia Internacional da Mulher.  

Faz o registro do prêmio alcançado pelo Queijo 

Artesanal Serrano no II Concurso de Buenas 

Prácticas en Agricultura Familiar, realizado pela 

Reunião Especializada da Agricultura Familiar do 

Mercosul, no Uruguai, enfatizando que o produto, 

típico do planalto serrano catarinense, foi o 

primeiro colocado na categoria Associativismo para 

Crescer. Relembra que em 2016 foi sancionada, pelo 

governo Raimundo Colombo, a lei que regulamenta a 

produção e comercialização do queijo serrano em 

Santa Catarina, fonte de renda para várias 

famílias catarinenses, ressaltando que a 

iniciativa fortalece ainda mais a agricultura 

familiar no estado. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO (Orador) – Reporta-se 

ao Dia Internacional da Mulher, apresentando vídeo 

feito pela Polícia Militar que mostra a violência 

assustadora que ocorre no Estado de Santa Catarina 

contra as mulheres. Apoia a luta pelos direitos 

das mulheres e contra a violência doméstica. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Registra o 

aniversário de 166 anos da fundação de Joinville, 

homenageando a cidade de modo diferente, através 

da leitura de um texto de autoria anônima e 

saudosista. Anuncia, no final do discurso, que não 

desistiu do sonho de ser prefeito deste município. 

  

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

   

 


